
   شيمي

  .................... جز بههاي زير درست هستند  همه گزينه -1

  هاي انسان پاسخ داد. توان به تمامي پرسش ) با استفاده از علم تجربي مي1

  ميليارد كيلومتري از سطح زمين بوده است. 7پيش از خروج از سامانه خورشيدي، از فاصله  1) آخرين تصوير وويجر 2

  هاي شيميايي موجود در اتمسفر سياره زحل دست يافت. توان به تركيب مي 2و  1ز اطلاعات ارسال شده از فضاپيماهاي وويجر ) ا3

  توان به وجود نظام و قانونمندي در آسمان رسيد. ) از مشاهده ستارگان مي4

  هستند؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از گزاره - 2

  باشد. درصد در سياره زمين نيز مي 10عناصر با درصد فراواني بالاي  جزءشتري، ترين عنصر موجود در سياره م آ) فراوان

  ب) جنس سياره زمين از سنگ است.

  اي وجود دارد. ها برخلاف خورشيد در هر دمايي امكان رخداد واكنش هسته پ) درون ستاره

  ها شد. ها و كهكشان ها سبب پيدايش ستاره ت) سحابي

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

Xاگر در يون - 3 56 2
  باشد، اين عنصر در چه گروهي از جدول تناوبي قرار دارد؟ 6، اختلاف شمار نوترون و الكترون برابر 

  ) ششم4  ) دوم3  ) هشتم2  ) هفتم1

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از گزاره - 4

  يابد. ا كاهش ميه عمر آن هاي هيدروژن، نيم آ) با افزايش شمار نوترون در ايزوتوپ

  ترين ايزوتوپ هيدروژن، شمار ذرات زير اتمي آن با هم برابر است. ب) در فراوان

  اي ساخته شده است. هاي هسته پ) نخستين عنصر ساخت بشر، با استفاده از واكنش

  برابر شمار پروتون آن باشد، آن عنصر پرتوزاست. 5/1ت) تنها در صورتي كه شمار نوترون هسته عنصري 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  يك )1

/اگر مقدار - 5  22
3 01   دهد؟ مول اتم كلسيم بر روي ترازو قرار دهيم، ترازو چه مقداري را بر حسب گرم نشان مي 05/0اتم آهن را به همراه  10

(Fe , Ca : g mol )   1
56 40   

1 (48  2 (8/4  3 (05/5  4 (55  

CO)اكسيد دي گرم كربن 44اگر هر  - 6   گرم از آن چند اتم اكسيژن دارد؟ 5/5مول از آن باشد،  1معادل  2(

1(/  23
1 505 10   2(/  22

7 525 10   3(/  22
1 505 10   4(/  23

7 525 10   

A20ايزوتوپ 2داراي  Aعنصر  - 7 Aاست. اگر به ازاي هر ايزوتوپ A2و 1 دو  A1در طبيعت يافت شود و عدد جرمي ايزوتـوپ  A2ايزوتوپ 3، 1
  كدام است؟  Aعدد بيشتر باشد، جرم اتمي ميانگين عنصر  A1 ،10از A2برابر عدد اتمي آن باشد و از طرف ديگر شمار نوترون ايزوتوپ

1 (75/38  2 (5/42  3 (7/45  4 (5/47  

  پرسش (پ) كدام است؟ نادرستپاسخ درست پرسش (آ) و (ب) و پاسخ  - 8

  ور از منشور كدام رنگ دارد؟هاي نور خورشيد در هنگام عب آ) كمترين ميزان انحراف را در ميان رنگ

  ب) آيا انرژي پرتوهاي ايكس از پرتوهاي فرابنفش و گاما بيشتر است؟

  سولفات از رنگ شعله سديم سولفات كمتر است؟ (II)پ) آيا طول موج رنگ شعله مس 

  ) بنفش ـ بله ـ بله4  ) قرمز ـ بله ـ خير3  ) بنفش ـ خير ـ بله2  ) قرمز ـ خير ـ خير1

  است؟ نادرستر كدام گزينه زي - 9

  ) مدل بور با موفقيت توانست طيف نشري خطي هليم را همانند هيدروژن توجيه كند.1

  يابد. هاي انرژي كاهش مي ) با افزايش فاصله از هسته اتم، فاصله بين لايه2

  شود. ، پرتويي به رنگ قرمز مشاهده مي2به  3) با نشر الكترون از لايه 3

 شود. ، انرژي كمتري آزاد مي2به  5نسبت به نشر الكترون از لايه  2به  4) با نشر الكترون از لايه 4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  هاي زير درست است؟ در جدول تناوبي زير، چند مورد از عبارت Zو  A ،E ،X ،D با توجه به موقعيت عنصرهاي -10

  

  برابر است. Mn25با Dالف) تعداد الكترون هاي لايه ظرفيت عنصر 

nهاي با تعداد الكترون ب) اختلاف l    است. 2، برابر Zو  Aدر دو عنصر  3

  گروه است. ، در جدول تناوبي همCu29با Xپ) عنصر 

sصورت به Eت) آرايش الكتروني لايه آخر اتم عنصر 
2

  پر است. آن نيم d3و زيرلايه 4

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

lالكترون در زير لايه 5است. اگر  6و شمار الكترون لايه ظرفيت آن برابر  Ca20هم دوره با عنصر Xعنصر  - 11  داشته باشـد، عـدد اتمـي آن     2
  چند است؟

1 (32  2 (24  3 (25  4 (34  

  زير در گروه چهاردهم جدول تناوبي جاي دارد؟كدام عنصر  -12

1(Ti22   2(Ge32   3(Se34   4(Zn30   

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از گزاره -13

  آن با آب گرم استفاده كرد.كشي  توان از خاكستر و آب هاي چرب مي آ) براي شستشوي ظرف

  ب) منشأ بيماري واگيردار وبا، آلوده بودن آب و نبود بهداشت بوده است.

  پ) با افزايش سطح تندرستي و بهداشت فردي و همگاني، شاخص اميد به زندگي در جهان افزايش يافته است.

  كنند. ت) مواد شوينده، براساس خواص اسيدي و بازي عمل مي

  ) چهار4  سه) 3  ) دو2  ) يك1

  كدام است؟» پ«پرسش  نادرستو پاسخ » ب«و » آ«پاسخ درست پرسش  -14

  شود و يا هگزان؟ آ) اوره در آب حل مي

  ب) آيا ماهيت حلال اتيلن گليكول و نمك خوراكي از حيث قطبيت يكسان است؟

  شود؟ پ) آيا بنزين در حلال قطبي حل مي

  ) آب ـ خير ـ خير4  ن ـ خير ـ خير) هگزا3  ) هگزان ـ خير ـ بله2  ) آب ـ بله ـ بله1

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  - 15

  آيد. ) گل و لاي آب مانند چربي روي لباس نوعي آلاينده به شمار مي1

  هاي حلال داريم. شونده و مولكول هاي حل شونده در حلال نياز به نيروي دافعه بين ذره ) براي حل شدن، حل2

  آيد. اي قطبي به شمار مي ي هيدروكسيل است و مادهها ) عسل در ساختار خود داراي گروه3

)) گروه عاملي اسيدهاي چرب4 COOH) .است  

  كربن است، چند گرم بر مول است؟ 16آن داراي  Rجرم مولي صابون مايع حاصل از كربوكسيليك اسيدي كه گروه  -16

(K , Na , C , O , H : g mol )      1
39 23 12 16 1   

1 (292  2 (308  3 (291  4 (307  

شود. فرمول  گرم توليد مي 08/7گرم از يك اسيد چرب با مقدار كافي سديم هيدروكسيد، صابوني با زنجير سيرشده به جرم  42/6در اثر واكنش  -17
O)عمومي اين اسيد چرب كدام است؟ , C , Na , H : g mol )     1

16 12 23 1   

RCOOH(s) NaOH(aq) RCOO Na (aq) H O(l)    2   

1(C H COOH11 23  2(C H COOH12 25  3(C H COOH13 27  4(C H COOH14 29  

  ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه آمده است؟ هاي زير به درستي يا نادرستي گزاره - 18

  شود. اي است كه هم در آب و هم در چربي حل مي آ) صابون، ماده

  سديم هيدروكسيد و صابون آمونيوم اسيدهاي چرب يكسان است.ب) حالت فيزيكي صابون حاصل از تركيب پيه و 

  پ) اسيدهاي چرب، كربوكسيليك اسيدهايي با زنجير بلند و كوتاه كربني هستند.

  ) درست ـ نادرست ـ درست4  ) درست ـ نادرست ـ نادرست3  ) نادرست ـ نادرست ـ نادرست2  ) درست ـ درست ـ نادرست1



  هاي زير درست است؟ ق به نوعي صابون است، چه تعداد از گزارهبا توجه به ساختار زير كه متعل -19

  گيرد. قرار مي Bدر بخش  Naآ) يون

  دوست صابون است. بخش آب Aب) 

  شود. در آب حل مي Bپ) صابون از بخش 

  طور كلي تركيبي اشباع است و تمامي پيوندهاي آن يگانه است. ت) به

  ) چهار4  ه) س3  ) دو2  ) يك1

  ؟كند نميها صدق  هاي زير در كلوييدها وجود دارد اما در سوسپانسيون چه تعداد از ويژگي - 20

 توانايي پخش نور   ناهمگن بودن محلول   نشيني عدم ته   پايداري ذرات  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) صفر1

  هاي زير درست هستند؟ يك از گزاره كدام -21

  يابد. افزايش مي كنندگي صابون آ) با افزايش دما، قدرت پاك

  كند. ها اعمال مي كنندگي صابون ب) افزودن آنزيم اثري مانند دما را بر ميزان پاك

  برداري از آن اهميتي ندارد. دهد، جنس پارچه در ميزان لكه پ) آزمايشات نشان مي

  د.توان ميزان صابون درخور با نياز مردم را تأمين نمو ت) با افزايش جمعيت جهان، بدون مشكلي مي

  ) پ ـ ت4  ) آ ـ ب ـ پ3  ) آ ـ ب2  ) آ ـ پ1

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  - 22

  تر هستند. ها بزرگ تر و از محلول هاي موجود در كلوييد از سوسپانسيون كوچك ) ذره1

  سولفات در آب، توانايي پخش نور را دارد. (II)) محلول مس 2

  يدار از آب و روغن و صابون داشت.توان مخلوطي ناهمگن ولي پا ) با استفاده از صابون، مي3

  آيد. حساب مي ) رنگ پوششي همانند سس مايونز نوعي كلوئيد به4

  كدام گزينه زير درست است؟ - 23

  ) ارتفاع كف آب چشمه از آب دريا، در مقدار برابر اين دو نوع آب، بيشتر است.1

  هستند. RCOOMgفرمول شيميايي  مانند، داراي هاي سفيدي كه از شستشوي لباس در آب سخت بر جاي مي ) لكه2

  يابد. كنندگي صابون در آب افزايش مي ) با افزايش درصد كلسيم آب، قدرت پاك3

  كند. ) صابون در آب حاوي يون منگنز به خوبي كف نمي4

جـرم مولكـولي ايـن دو     ها برابر است. تفاوت آن Rكننده صابوني و غير صابوني داريم كه هر دو نمك سديم هستند و شمار كربن زنجير  دو پاك - 24

C)زنجير چند گرم بر مول است؟ , O , H , Na , S : g mol )      1
12 16 1 23 32   

1 (96  2 (95  3 (113  4 (112  

  ؟ندارديكسان كدام مشخصه زير تفاوتي  Rكننده صابوني و غير صابوني، با  در يك پاك - 25

  پذيري در آب سخت ) ميزان انحلال2  ) نسبت شمار كاتيون به آنيون در بخش يوني صابون1

  كننده هاي لازم براي توليد دو پاك ) واكنش4  كننده هاي اكسيژن در فرمول شيميايي دو پاك ) شمار اتم3

اتم كربن بوده و زنجير هيدروكربني آن  16شود؟ (صابون داراي  گرم صابون جامد با منيزيم كلريد، چند گرم رسوب تشكيل مي 68/16از واكنش  - 26

,سيرشده است.) C , O , H : g mol(Mg )    1
12 16 124   

1 (02/16  2 (04/32  3 (01/8  4 (03/24  

  است؟ نادرستهاي زير  هاي فضاپركن مقابل، چند مورد از عبارت با توجه به مدل - 27

  دهند. هاي ناهمگن تشكيل مي الف) هر دو ماده با آب مخلوط

  كنندگي دارد. خاصيت پاك NaOH) با 2ب) فراورده واكنش ماده (

Caهاي ن) درون محلولي شامل يو1پ) ماده ( 2كند. ، رسوب مي  

  دهد. ) مدل فضاپركن استر با جرم مولكولي زياد را نشان مي2ت) شكل (

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

 

  



  با توجه به معادله واكنش مخلوط آلومينيم و سديم هيدروكسيد با آب، چند مورد از موارد زير صحيح است؟ - 28

Al(s) NaOH(aq) H O(l) NaAl(OH) (aq) H (g)   2 4 22 2 6 2 3   

  شود. ها و مسيرهايي كه رسوب و تجمع چربي دارد باز مي ) با فشار گاز هيدروژن توليد شده، لوله1

  شود. ها مي ها در مسير لوله ) واكنش گرماده بوده و افزايش دما باعث ذوب شدن چربي2

  شود. كنندگي بيشتر مي ) اگر از پودر آلومينيم استفاده شود، قدرت پاك3

  شود. ها مي كند كه باعث از بين رفتن چربي ها واكنش داده و توليد صابون مي موجود در آن با چربي) سديم هيدروكسيد 4

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  صورت مخلوط درآمده است، درست است؟ كننده غيرصابوني در آب به كدام عبارت درباره يك قطره روغن كه به وسيله مولكول هاي پاك - 29

  اند. هاي سديم، درون قطره چربي پخش شده ) يون2  ي بار منفي است.) سطح بيروني قطره دارا1

  شود. نشين مي خودي ته طور خودبه ) در صورت ساكن ماندن آب، به4  چسبند. هاي آب به حلقه بنزني مي ) مولكول3

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  -30

  فعال هستند.هايي هستند كه از نظر شيميايي  كننده ) جوهرنمك مانند سفيدكننده، پاك1

  در محلول سود و صابون مشابه است. pH) تغيير رنگ 2

  شود. ) براي توليد صابون مراغه از سود سوزآور استفاده مي3

  كنند. ها عمل مي كنش ميان ذره هاي خورنده تنها بر اساس برهم كننده ) پاك4

  

  


